
 

 

 

 

2023 年度秋学期  授業評価アンケートの実施結果概要について 

 

 

１．実施･回答概要 

 ・ 該 当 科 目 ： 2023 年度秋学期に開講されている履修者が 5 名以上の全ての授業科目。 

      ※学外で授業が実施される実習科目、卒業論文･卒業課題研究等実質的な 

      授業が実施されていない科目、実施期間からはずれている集中講義の科目。 

       

 

・ 実 施 期 間 ： 2024 年 1 月 11 日(木) ～ 2024 年 2 月 7 日(水) 

・ 実 施 方 法 ： Web によるマークチェック式 

 ・ 質 問 項 目 ： 全学部・研究科で統一の質問項目 

・ 実施科目数 ： 903 科目（延べ 25,991 名） 

・ 回 答 数 ： 延べ 11,750 名（45.2％） 

 

※複数教員が１つの授業を担当する場合には、学生がその中の一人以上の教員に対してのアンケートに 

回答をした場合に、回答有りとして算出しています。 

 

２．５段階評定の平均値による集計結果 

 （各質問項目の回答を５段階に点数化し、その平均値を算出している） 

  ・強くそう思う･･･５点   ・そう思う･･･４点   ・どちらともいえない･･･３点 

  ・そう思わない･･･２点   ・まったくそう思わない･･･１点 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

「学生による授業評価」－学部別による集計結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊その他･･･科目等履修生、短期留学生 

＊不明･････学部選択の回答なし 
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設問５ 設問６ 設問７ 設問８ 設問９ 設問10 設問11 設問12 設問13 設問14 設問15

５段階評定の平均値（学生学部別による集計）/2023秋

全体2023秋 人間2023秋 文2023秋
国際2023秋 体育2023秋 医療2023秋

全体2023
秋

人間2023
秋

文2023秋
国際2023
秋

体育2023
秋

医療2023
秋

大学院
2023秋

その他
2023秋

不明2023
秋

3.88 3.81 3.95 3.97 3.81 3.82 3.93 4.24 0.00

4.07 4.02 4.09 4.13 4.04 4.02 4.34 4.27 0.00

4.25 4.22 4.28 4.30 4.25 4.13 4.59 4.46 0.00

4.14 4.03 4.14 4.16 4.19 4.06 4.57 4.32 0.00

4.21 4.17 4.27 4.25 4.19 4.12 4.42 4.54 0.00

4.19 4.15 4.20 4.23 4.20 4.11 4.65 4.49 0.00

4.21 4.16 4.19 4.25 4.23 4.11 4.61 4.46 0.00

4.28 4.24 4.27 4.32 4.28 4.20 4.66 4.71 0.00

4.19 4.14 4.16 4.22 4.23 4.10 4.65 4.46 0.00

4.18 4.16 4.11 4.20 4.23 4.13 4.71 4.41 0.00

4.21 4.14 4.18 4.24 4.24 4.13 4.68 4.32 0.00

14．今後の学習や研究などの学生生活、将来の仕事な
どの社会生活に役立つ授業であった。

15．総合的に判断して、満足のできる授業であった。

質問項目

10．教員は質問や発言に適切に対応していた。

６．参考文献の紹介など学習方法が明確に指示されてい
た。

７．教員の授業に対する準備や熱意は十分だと感じた。

８．教員の説明はわかりやすかった。

９．教材・器具（教科書、板書、プリント、スライド、PC、AV
機器など）は、効果的に授業に使われていた。

13．授業を受けて新しい知識や技能が得られ、問題意識
や関心が高まった。

５．教員は学生にシラバスを確認して参考にするよう指導
した。

11．教員は授業での良好な環境が保たれるように注意を

払っていた。

12．授業は時間通りまた予定回数通りにおこなわれてい
る。



 

 

 

「学生による授業評価」－学年別による集計結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

＊その他･･･科目等履修生、短期留学生 

＊不明･････学年選択の回答なし 
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5.00

設問５ 設問６ 設問７ 設問８ 設問９ 設問10 設問11 設問12 設問13 設問14 設問15

５段階評定の平均値（学生学年別による集計）/2023秋

全体2023秋 1年2023秋 2年2023秋 3年2023秋
4年2023秋 その他2023秋 不明2023秋

全体2023秋 1年2023秋 2年2023秋 3年2023秋 4年2023秋
その他
2023秋

不明2023
秋

3.88 3.74 3.93 4.06 3.96 4.15 0.00

4.07 3.98 4.06 4.21 4.19 4.42 0.00

4.25 4.17 4.24 4.36 4.38 4.59 0.00

4.14 4.06 4.11 4.27 4.26 4.50 0.00

4.21 4.11 4.20 4.35 4.31 4.59 0.00

4.19 4.12 4.17 4.31 4.34 4.48 0.00

4.21 4.13 4.20 4.33 4.32 4.56 0.00

4.28 4.22 4.25 4.39 4.39 4.59 0.00

4.19 4.10 4.18 4.32 4.30 4.54 0.00

4.18 4.10 4.18 4.30 4.29 4.53 0.00

4.21 4.12 4.19 4.32 4.33 4.53 0.00

質問項目

８．教員の説明はわかりやすかった。

５．教員は学生にシラバスを確認して参考にするよう指導し
た。

６．参考文献の紹介など学習方法が明確に指示されてい
た。

７．教員の授業に対する準備や熱意は十分だと感じた。

15．総合的に判断して、満足のできる授業であった。

９．教材・器具（教科書、板書、プリント、スライド、PC、AV機
器など）は、効果的に授業に使われていた。

10．教員は質問や発言に適切に対応していた。

11．教員は授業での良好な環境が保たれるように注意を
払っていた。

12．授業は時間通りまた予定回数通りにおこなわれている。

13．授業を受けて新しい知識や技能が得られ、問題意識や
関心が高まった。

14．今後の学習や研究などの学生生活、将来の仕事などの
社会生活に役立つ授業であった。



 

 

「学生による授業評価」－科目区分による集計結果 
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設問５ 設問６ 設問７ 設問８ 設問９ 設問10 設問11 設問12 設問13 設問14 設問15

５段階評定の平均値（科目区分による集計）/2023秋

全体2023秋 総合教育2023秋 人間・専門2023秋
文・専門2023秋 国際・専門2023秋 体育・専門2023秋
医療・専門2023秋 資格2023秋 大学院2023秋

全体2023
秋

総合教育
2023秋

人間・専
門2023秋

文・専門
2023秋

国際・専
門2023秋

体育・専
門2023秋

医療・専
門2023秋

資格2023
秋

大学院
2023秋

3.88 3.77 3.89 3.98 4.00 3.84 3.85 3.97 3.93

4.07 3.98 4.08 4.12 4.17 4.05 4.02 4.16 4.31

4.25 4.19 4.25 4.27 4.34 4.27 4.11 4.33 4.54

4.14 4.03 4.09 4.13 4.21 4.22 4.04 4.21 4.52

4.21 4.15 4.22 4.22 4.31 4.17 4.11 4.32 4.37

4.19 4.12 4.18 4.20 4.28 4.22 4.10 4.25 4.60

4.21 4.12 4.22 4.19 4.30 4.26 4.10 4.26 4.54

4.28 4.24 4.26 4.21 4.36 4.29 4.18 4.38 4.61

4.19 4.08 4.19 4.15 4.26 4.27 4.10 4.26 4.60

4.18 4.09 4.22 4.05 4.24 4.25 4.13 4.27 4.64

4.21 4.10 4.21 4.19 4.28 4.27 4.12 4.27 4.61

質問項目

８．教員の説明はわかりやすかった。

５．教員は学生にシラバスを確認して参考にするよう指
導した。

６．参考文献の紹介など学習方法が明確に指示され

ていた。

７．教員の授業に対する準備や熱意は十分だと感じ

た。

15．総合的に判断して、満足のできる授業であった。

９．教材・器具（教科書、板書、プリント、スライド、PC、

AV機器など）は、効果的に授業に使われていた。

10．教員は質問や発言に適切に対応していた。

11．教員は授業での良好な環境が保たれるように注意

を払っていた。

12．授業は時間通りまた予定回数通りにおこなわれて

いる。

13．授業を受けて新しい知識や技能が得られ、問題意

識や関心が高まった。

14．今後の学習や研究などの学生生活、将来の仕事
などの社会生活に役立つ授業であった。


